

Стратегия развития

Окончание. Начало на стр. 1

Здравоохранение:  
качество помощи и кадры

Каждый россиянин должен безо всяких препятствий получать качественную и своевременную медицинскую помощь. Поэтому сейчас важно сконцентрировать усилия на первичном звене здравоохранения. В полном объёме нужно завершить развёртывание сети фельдшерско-акушерских пунктов.

С 1 июля будет запущена программа модернизации первичного звена здравоохранения. Предстоит отремонтировать и оборудовать новой техникой поликлиники, районные больницы, станции скорой помощи во всех регионах страны. На решение этих задач мы дополнительно выделили 550 миллиардов рублей, более 90 процентов из них – это федеральные ресурсы.

С 2020 года начнёт поэтапно внедряться новая система оплаты труда, основанная на прозрачных, справедливых и понятных правилах, с установлением фиксированной доли окладов в заработной плате и единым для всей страны перечнем компенсационных выплат и стимулирующих надбавок.

Доступность лекарств

В 2020 году должен заработать единый сквозной регистр получателей препаратов, которые предоставляются человеку бесплатно или с большой скидкой по федеральной или региональной льготе. Также приняты законодательные решения, которые позволяют официально и централизованно ввозить в Россию отдельные специальные препараты, которые пока не имеют официального разрешения. Владимир Путин поручил правительству в кратчайшие сроки так отладить эту работу, чтобы люди, особенно родители больных детей, больше не оказывались в безвыходной ситуации, когда нужные лекарства невозможно легально приобрести.

Экономика и инвестиции

Федеральный бюджет вновь профицитный. Государственные резервы уверенно покрывают совокупный внешний долг. Это подушка безопасности, и показатели прямо связаны с выполнением социальных обязательств перед людьми. Стабилизировались цены, инфляция снизилась. Сейчас нужно создать условия для существенного повышения реальных доходов граждан. Нужны структурные изменения национальной экономики, увеличение её эффективности. В 2021 году темпы роста ВВП России должны быть выше мировых.

Чтобы получить такую динамику, нужно запустить новый инвестиционный цикл, серьёзно нарастить вложения в создание и обновление рабочих мест, инфраструктуру, в развитие промышленности, сельского хозяйства, сферы услуг. Начиная с этого года, ежегодный прирост инвестиций должен составлять не менее пяти процентов, их долю в ВВП страны нужно увеличить с текущего 21 процента до 25 процентов в 2024 году.

Для стимулирования инвестиций в течение шести лет будут сохранены налоговые условия для бизнеса. В 2020 году будет завершена реформа контрольно-надзорной деятельности, чтобы сделать работу бизнеса удобнее и проще. Нужно принять поправки, которые позволят убрать размытые нормы уголовного законодательства в части так называемых экономических составов. Часть Фонда национального благосостояния в этом году должна преодолеть семь процентов ВВП. Это объёмы резервов, которые гарантируют устойчивость и безопасность и позволяют дополнительно вкладывать в национальную экономику.

Экология

Бизнес обязан помнить о своей социальной и экологической ответственности. Нужно отработать и внедрить систему мониторинга качества воздуха,

# Запрос на перемены

В четверг Президент РФ Владимир Путин обратился с очередным посланием к Федеральному собранию страны



в дальнейшем распространить такой контроль на всю страну, сформировать полноценную систему экологического мониторинга. Россия готова поддержать совместные исследования отечественных и зарубежных учёных по проблемам экологии, изменения климата, загрязнения окружающей среды и Мирового океана.

До конца 2020 года не менее восьми-десяти предприятий должны перейти на наилучшие доступные технологии. Нужно кардинально снизить объём отходов, поступающих на полигоны. В целом следует переходить на экономичку замкнутого цикла и с 2021 года – на систему, при которой производители несут ответственность по их утилизации. Загрязнитель платит.

Цифровые технологии

Нужно создать правовые финансовые условия, чтобы как можно больше стартапов могли стать сильными устойчивыми компаниями, уверен Владимир Путин. Создана крупнейшая система цифрового телевидения – одна из самых современных в мире. Россия – одна из немногих стран, где есть свои социальные сети и мессенджеры. Предлагаю по всей стране обеспечить бесплатный доступ к важным отечественным интернет-сервисам, чтобы люди не платили за интернет-трафик. Высокая доступность Интернета должна стать конкурентным преимуществом России, создать широкое пространство для образования и творчества, для общения, для реализации социальных и культурных проектов.

Историческая память

Россия обязана защитить правду о Победе, иначе ложь, как зараза, будет разползаться по всему миру, заявил президент. Наглому вранью, попыткам переписать историю нужно противопоставить факты. В России будет создан крупнейший и самый полный комплекс архивных документов, кино- и фотоматериалов о второй мировой войне, доступных для всего мира. Такая работа – наш долг как страны-победительницы и ответственность перед будущими поколениями.

Конституция  
и баланс ветвей власти

Конституция была принята уже более четверти века назад в условиях тяжёлого внутривластного кризиса, и положение дел с тех пор кардинально изменилось. Сегодня ряд политических общественных объединений ставит вопрос о принятии новой Конституции.

Такой необходимости нет, утверждает Владимир Путин. Но предлагает обсудить ряд обоснованных поправок. О суверенитете: решения международных органов могут действовать на территории России, только если не ограничивают права и свободу россиян. Второе: высшие федеральные и региональные должностные лица не должны иметь иностранного гражданства и вида на жительство в другом государстве, а претендент на пост президента страны – ещё и постоянное проживание в России не меньше 25 лет.

– В обществе обсуждается конституционное положение о том, что одно и то же лицо не должно занимать должность президента России более двух сроков подряд, – добавил глава государства. – Не считаю, что этот вопрос принципиальный, но согласен.

Федеральное собрание возьмёт на себя ответственность за формирование правительства и за политику, которую это правительство проводит. Президент предложил доверить Госдуме утверждение председателя Правительства РФ, затем всех вице-премьеров и федеральных министров. Президент будет обязан назначить их на должность и будет вправе отклонить это решение. Это повысит роль и значение парламента, партий, сделает более эффективным и содержательным взаимодействие между представителями исполнительной и законодательной власти. Но при этом Россия не может стабильно существовать в форме парламентской республики. За президентом должна оставаться возможность отстранять премьера, его заместителей за ненадлежащее исполнение обязанностей или в случае утраты доверия.

Безусловными должны быть профессионализм судей и доверие к ним, поскольку это ответственность за справедливость и моральное право принимать решения, затрагивающие судьбы людей. Нужно закрепить за президентом право отрешать от должности судей Верховного и Конституционного судов в случае совершения ими проступков, порочащих их статус. Роль Конституционного суда нужно усилить, наделив его правом по запросу президента проверять конституционность законопроектов до их принятия. По всему пакету поправок в Конституцию предлагается провести народное голосование.

– Обновление – неотъемлемое условие для прогрессивной эволюции общества и пусть не безошибочного, но стабильного развития, когда неизбежным остаётся главное – интересы России, подытожил Владимир Путин.

Ольга Балабанова

Право

## В ранге сопредседателя

Председатель Комитета Государственной Думы по государственному строительству и законодательству Павел Крашенинников включён в состав рабочей группы по подготовке предложений о внесении поправок в Конституцию Российской Федерации.



Группа создана распоряжением Президента РФ Владимира Путина. В неё вошли 75 человек – сенаторы, депутаты, учёные, общественные деятели, представители бизнеса и культуры. Павел Крашенинников, как один из ведущих в стране специалистов по конституционному законодательству, стал сопредседателем рабочей группы по подготовке предложений о внесении поправок в Конституцию Российской Федерации вместе с сенатором Андреем Клишасом и директором Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ Талией Хабриевой.

Установочное заседание прошло 16 января, а вчера состоялось первое рабочее заседание группы по подготовке предложений о внесении поправок в Основной Закон страны.

Чистый воздух

## Экологические посты

Новые передвижные экологические посты (ПЭП) для мониторинга состояния атмосферного воздуха появились в Челябинске и Магнитогорске.

Закупка новых современных ПЭП входит в состав мероприятий федерального проекта «Чистый воздух». Новые мобильные лаборатории позволяют определять концентрации основных загрязняющих веществ: оксида углерода, оксида азота, диоксида азота, диоксида серы, аммиака, сероводорода, пыли в текущем режиме, то есть с получением результатов прямо на месте проведения работ. В новых ПЭП специально подобран набор оборудования, соответствующий основным загрязнениям, встречающимся в Челябинской области. Пробы воздуха из ПЭП не только анализируют на месте, но и отправляют для детального изучения в стационарную лабораторию.

– 2019-й был только годом запуска национального проекта «Экология», основные результаты, как в нашем регионе, так и в целом в стране, ещё впереди, – говорит министр экологии Челябинской области Сергей Лихачев. – Тем не менее, в работу по проекту «Чистый воздух» мы включились активно. Уже сегодня область получила из Курганской области шесть стационарных постов для мониторинга атмосферного воздуха, мы докупаем для них оборудование, и эти посты начнут работать со второй половины 2020 года. А ещё один новый пост проходит финальные испытания и должен заработать в ближайшее время. Тем самым мы формируем группировку из восьми постов Гидромета, одного – Роспотребнадзора, трёх – Минэкологии, плюс шесть запускающихся постов – итого 18 точек мониторинга! Это составит один пост на 100 тысяч жителей, что является хорошим показателем. И конечно, нам очень помогут новые мобильные ПЭП. На следующий год мы будем ещё увеличивать количество точек мониторинга.

Новые мобильные лаборатории в Челябинскую область и другие регионы России поставил центр лабораторного анализа и технических измерений – подведомственная структура Росприроднадзора.

Для доставки газеты  
«Магнитогорский металл»  
требуются **ПОЧТАЛЬОНЫ**,  
проживающие  
в Правобережном, Ленинском районах, Агаповке.  
Т. 8-902-022-96-59, 8-902-022-96-57, 26-33-49

Цифра дня

101

Столько купелей на 79 водоёмах откроют на Крещение в Челябинской области. У иорданей ждут не менее 30 тысяч граждан, по данным регионального Главка МЧС.

Погода

Вт -5°...-3°

ю-з 1...3 м/с  
735 мм рт. ст.

Пн -8°...-2°

з 1...2 м/с  
732 мм рт. ст.

Вт -8°...-7°

ю 1...3 м/с  
731 мм рт. ст.